

मां बनना विश्व की सर्वाधिक खूबसूरत भावनाओं में से एक है और बच्चे को दुलारना स्वर्ग जैसा अनुभव. आजकल कुछ ऐसी ही जिंदगी का आनंद ले रही है लिजा रे. हाल ही में वह सरोगेसी के माध्यम से दो जुड़वा बच्चियों की मां बनी हैं. इस बारे में वह कहती हैं, फिलहाल मेरी जिंदगी भावनाओं से परिपूर्ण है. मैं विभिन्न कामों में बहुत बिजी हूँ, जिनमें बच्चियों को दूध पिलाना, उन्हें सुलाना इत्यादि शामिल है. साथ ही मुझे खुद का ख्याल भी रखना है, सफर भी करना है, दोस्तों, परिजनों तथा अपने पति के साथ समय भी बिताना है. मेरी जिंदगी एडवेंचर से भरपूर हो गई है. इस वक्त मैं प्यार के एक नए लेवल का अनुभव कर रही हूँ.

लिजा स्वीकार करती हैं कि जब वह छोटी थीं तो उन्होंने मां बनने के बारे में कभी नहीं सोचा था. वह बताती हैं, बहुत सी चीजें मेरी जिंदगी में बिना किसी योजना के होती हैं, जब मैंने अपने जीवन-साथी जेसन डेहनी से शादी की तो मेरे मन में बच्चों की इच्छा जाग उठी. यह मेरे लिए एक सरप्राइज की तरह था. जिंदगी का हर नया दौर मेरे खुलेपन तथा स्थितियों के अनुकूल

खुद को ढालने की मेरी क्षमता को चुनौती देता है और हर बार मुझे एक नया अनुभव होता है.

लिजा तथा जेसन ने अपनी बच्चियों के नाम सुफी तथा सोलेल रखे हैं. सुफी का अर्थ है रहस्यमय तथा सोलेल फ्रांसीसी में सूरज को कहते हैं. इन दोनों बच्चियों का जन्म जून महीने में जॉर्जिया में सरोगेसी के माध्यम से हुआ था.



लिजा के घर खिली दो कलियां



लिजा कहती हैं, यह मेरे लिए बहुत रोचक अनुभव रहा है. 2009 में जब मुझमें मल्टीपल मायलोमा (ब्लड कैंसर का एक रूप) डायग्नोस हुआ था जिसके लिए मुझे पूरी जिंदगी दवाओं पर निर्भर रहना था और साथ ही मैं बच्चा पैदा करने में असमर्थ हो गई थी. सोभाग्य से टेक्नोलॉजी ने बहुत तरक्की की है और बच्चे चाहने वालों के लिए आज बहुत सी संभावनाएं हैं. मेरे पति तथा मैंने सरोगेसी का सहारा लेने का निर्णय किया. हमारे लिए भारत एकमात्र विकल्प था. हमने एक फर्टिलिटी एक्सपर्ट से सलाह की परंतु शुरू करने के एक हफ्ते पहले से ही भारत ने कर्मशियल सरोगेसी पर रोक लगा दी. हमारा तो जैसे दिल ही टूट गया परंतु मैं बच्चों के लिए दृढ़ निश्चय थी. मेरे पति ने मुझे सलाह दी की हमें भारत में ही ये सब जारी रखना चाहिए और इसके लिए यहां बहुत से रास्ते हैं, परंतु हम नहीं चाहते थे कि हम अपने बच्चों को अनिश्चितता के बादलों के बीच इस दुनिया में लाएं.

अपने इस कठिन सफर के बारे में लिजा आगे कहती हैं, हमने एक एजेंसी से सहायता ली, मैक्सिको में एक असफल प्रयास किया और बहुत सा पैसा खर्च किया. हमने बहुत सारी रातें जागकर गुजारी. चूंकि मैं कैंसर से लड़ चुकी थी इसलिए मैंने हर मुश्किल का सामना करने की ठानी. अपने पति तथा कुछ नजदीकी दोस्तों की सहायता से हमें बेहतर की आशा बंधी. अन्ततः हम जॉर्जिया में सेटल हो गए जहां सरोगेसी की प्रक्रिया कानूनी, पारदर्शी तथा लाभदायक है. हम तबलीसी में बच्चियों के जन्म के लिए कुछ महीने उठे.

एक और बायोपिक बनाएंगी चित्रांगदा

फिल्म सूरमा के साथ चित्रांगदा सिंह फिल्म निर्माता भी बन चुकी हैं और अब वह एक दिव्यांग तैराक पर बायोपिक बनाने की योजना बना रही हैं.



एक सूत्र के अनुसार, वह एक दिव्यांग महिला तैराक की कहानी से बेहद प्रभावित हैं जिसने देश का नाम ऊंचा किया है. वह एक तैराक हैं जो दक्षिण से है. इस फिल्म को लेकर बातचीत जारी है. बायोपिक्स में वक्त लगता है क्योंकि आपको कई लोगों से इसके लिए अनुमति लेनी होती है.

फिल्म सूरमा में चित्रांगदा ने पूर्व भारतीय हॉकी टीम के कप्तान संदीप सिंह की प्रेरणादायक कहानी को पर्दे पर उतारा था. बायोपिक्स के बारे में अपनी रुचि को लेकर चित्रांगदा कह चुकी हैं, मैं बायोपिक्स बनाने के पूरी तरह से पक्ष में हूँ. लोगों को सच्ची कहानियों के बारे में पता चलना चाहिए. यदि आप उन्हें अच्छी तरह दिखाते हैं तो ये अवश्य काम करती हैं.

बतौर हीरोइन उसकी फिल्मों की बात करें तो पिछली बार संजय दत्त अभिनीत फिल्म साहेब बीबी और गैंगस्टर 3 में नजर आई चित्रांगदा की अगली फिल्म बाजार है जिसमें वह सैफ अली खान के अपोजिट हैं.

वे हैं, तो मैं हूँ

आगे भी मैं जो भी करूंगा वह सब उन्हीं के लिए ही होगा. अगर बहुत कम समय में मैंने ऐसी सफलता अर्जित की है, तो इसका सीधा श्रेय मेरे प्रशंसकों को ही जाता है.

फिल्म प्लानिंग जट्ट की असफलता के बाद टाइगर श्राफ की उम्मीदें मुझा माइकल से भी पूरी नहीं हुई, क्योंकि इस फिल्म ने भी बॉक्स ऑफिस पर कुछ खास नहीं किया लेकिन इसके बावजूद इस एक्शन स्टार के पास न तो फिल्मों की कमी है और न ही नाकामियों से वह निराश है. पेशा है टाइगर से बातचीत के अंश-

- **कहा जा रहा है कि फिलहाल आपकी फिल्में आपको सांस लेने की फुसंत भी नहीं दे रही हैं?**
एक हद तक आपकी बात सही है क्योंकि आजकल में अपनी आने वाली 3 फिल्मों की शूटिंग में काफी बिजी हूँ. एक ओर स्टूडेंट ऑफ द ईयर 2 की शूटिंग खत्म करने में जुटा हूँ क्योंकि यह फिल्म इसी साल के अंत में रिलीज होगी. करण जोहर की इस फिल्म में मेरे साथ अनन्या पांडे और तारा सुतारिया नजर आएंगी. वहीं, रैम्बो के रीमेक पर भी काम शुरू हो गया है. हाल ही में ऋतिक रोशन के साथ भी मैंने यशराज बेनर की सिध्दार्थ आनंद के निर्देश में बनने वाली एक फिल्म साइन की है.
- **ऋतिक रोशन के साथ काम करने को लेकर किसी तरह की हिचक तो नहीं हो रही है?**
बिल्कुल नहीं, क्योंकि उनके साथ काम करने का मेरा पुराना सपना रहा है. वह मेरे लिए सब कुछ हैं, क्योंकि मैं एक अभिनेता, एक इंसान के तौर पर उन्हें देखते हुए बड़ा हुआ हूँ. मैं उनका बहुत बड़ा प्रशंसक हूँ. उन्हें अपना गुरु मानता हूँ. इस फिल्म में उनके साथ काम करके मैं उनसे बहुत कुछ सीखूंगा.
- **आप और ऋतिक दोनों एक्शन और डांस में माहिर हैं तो इस फिल्म में दोनों की जुगलबंदी देखने को मिल सकती है?**
यशराज बेनर की इस फिल्म में चूंकि ऋतिक और मेरी जोड़ी है, तो इसमें देखने को तो जरूर मिलेगी, लेकिन अभी इस बारे में बात करना बहुत जल्दबाजी होगी कि इस फिल्म में हम दोनों का साथ में डांस होगा या नहीं.
- **क्या बागी और बागी2 के बाद अब बागी 3 में भी आपके अपोजिट नई एक्ट्रेस नजर आएगी?**
अभी इस संबंध में कुछ भी पक्के तौर पर कहना मुश्किल है लेकिन, जैसा कि लोगों ने देखा कि बागी और बागी 2 में अलग-अलग हीरोइनें थीं, यानी साल 2016 में आई बागी में मेरे साथ श्रद्धा कपूर थी, तो बागी 2 में मेरे अपोजिट दिशा पटानी नजर आई थी. ऐसे में संभव है

कि बागी 3 में भी हीरोइन बदल जाए. दोनों ही फिल्मों को दर्शकों ने काफी पसंद किया है.

● **सोशल मीडिया पर भी आप लोगों के पसंदीदा एक्टर हैं. क्या कहेंगे?**

यह मेरे लिए दर्शकों का प्यार ही है क्योंकि वे हैं, तो मैं हूँ. आगे भी मैं जो भी करूंगा वह सब उन्हीं के लिए ही होगा. अगर बहुत कम समय में मैंने ऐसी सफलता अर्जित की है, तो इसका सीधा श्रेय मेरे प्रशंसकों को ही जाता है.

● **आप मार्शल आर्ट के उस्ताद हैं, तो मारधाड़ की यह कला क्या आपको डांस में भी मदद करती है?**

जी हां, मार्शल आर्ट मुझे डांस करने में काफी मदद करता है. अगर आज मैं अच्छा डांस कर लेता हूँ, तो उसकी कुछ हद तक वजह मार्शल आर्ट ही है. दरअसल, डांस और मार्शल आर्ट में काफी समानता है, जैसे मार्शल आर्ट एक कोरियोग्राफी है और डांस भी एक कोरियोग्राफी है. दोनों में फ्लेक्सिबिलिटी की काफी जरूरत होती है, इसलिए मार्शल आर्ट जानने वाला इंसान काफी आसानी से अच्छा डांस भी कर सकता है.

● **हीरोपंती, बागी और मुझा माइकल ये तीनों फिल्मों साबिर खान ने निर्देशित की थी. क्या उनके साथ काम करना आपको ज्यादा पसंद है?**

साबिर सर के साथ तीन फिल्मों करने के बाद उनके बारे में बस यही कहूंगा कि हमारे बीच काफी अच्छी अंडरस्टैंडिंग है. हम एक-दूसरे को काफी अच्छी तरह समझते हैं. मैंने अब तक जो भी कुछ सीखा है, उनसे ही सीखा है. फिल्म हीरोपंती के दौरान वह मेरे टीचर थे, फिल्म बागी के दौरान मेरे अच्छे दोस्त बने और मुझा माइकल करने के बाद फैमिली मेंबर जैसे हो गए हैं.



जैकलीन ने बेकरबी से ठुकराया साजिद का ऑफर

साजिद ने आइटम स्यांग का प्रस्ताव अपनी पूर्व प्रेमिका को देने का फैसला किया. उसे लगा था कि जैकी इस ऑफर से इंकार नहीं कर सकेगी क्योंकि हाउसफुल सीरीज की फिल्में बड़ी हिट रही हैं और निर्माता साजिद नाडियाडवाला की इन फिल्मों ने जैकलीन को स्टारडम हासिल करने में भी बहुत मदद की थी.

ई लोग ब्रेकअप के बाद कोशिश करते हैं कि उनमें दोस्ताना बना रहे परंतु सभी के साथ ऐसा नहीं है. बॉलीवुड में इस बात का ताजा उदाहरण जैकलीन फर्नांडोज तथा निर्देशक साजिद खान हैं. सूत्रों के अनुसार साजिद ने अपनी अगली फिल्म हाउसफुल 4 में जैकलीन को एक आइटम सांग ऑफर किया जिसे उसने उसी वक्त ठुकरा दिया. कहा जाता है कि दोनों में दो साल तक रोमांटिक रिश्ता था जिस दौरान उन्होंने हाउसफुल तथा हाउसफुल 2 में साथ काम किया लेकिन फिर दोनों का एकाएक ब्रेकअप हो गया और दोनों अपने अपने रास्तों पर आगे बढ़ गए. इतने सालों बाद अब साजिद ने अपनी फिल्म में जैकलीन को एक आइटम सांग ऑफर किया है परंतु ब्रेकअप के बाद से दोनों में शायद ही

कभी बातचीत हुई थी. कहा जा रहा है कि पुरानी बातों को भुला कर आगे बढ़ने की सोच रहे साजिद ने आइटम सांग का प्रस्ताव अपनी पूर्व प्रेमिका को देने का फैसला किया. उसे लगा था कि जैकी उसके इस ऑफर से इंकार नहीं कर सकेगी क्योंकि हाउसफुल सीरीज की फिल्में बड़ी हिट रही हैं और निर्माता साजिद नाडियाडवाला की इन फिल्मों ने जैकलीन को स्टारडम हासिल करने में भी बहुत मदद की थी.

परंतु जैकलीन ने न केवल साजिद के इस प्रस्ताव को एकदम ठुकरा दिया, वह उससे मिलने तक को राजी नहीं हुई. साजिद जानते हैं कि जैकलीन कमाल की डांसर है और शायद सब कुछ भुला कर जैकी के साथ अपनी खटास भी कम करना चाहते होंगे परंतु ऐसा हो न सका. खेर, सुना है कि अब इस आइटम नंबर का प्रस्ताव मलायका अरोड़ा को दिया गया है.



काम के बोझ से परेशान नहीं रहकुल

स साल नीरज पांडे की फिल्म अय्यारी में नजर आई रहकुल प्रीत सिंह इन दिनों फिल्म सोनू के टीटू की स्वीटी बनाने वाले फिल्मकार लव रंजन की अगली फिल्म की शूटिंग कर रही है जिसमें अजय देवगन लीड रोल में हैं. बॉलीवुड के साथ-साथ दक्षिण भारतीय फिल्मों में भी सक्रिय रहकुल के अनुसार इन दिनों वह दोनों फिल्म इंडस्ट्रीज में अपने काम के बीच संतुलन लाने की कोशिश कर रही है. दक्षिण की अपनी फिल्मों के बारे में उसने बताया, मैं तौर तमिल फिल्मों कर रही हूँ जिनमें से एक साई-फाई (विज्ञान आधारित) फिल्म है. मैं एक तेलुगु फिल्म भी कर रही हूँ जिसका नाम जल्द तय किया जाएगा.

जाहिर है कि बॉलीवुड तथा साउथ की फिल्मों में एक साथ काम करना आसान नहीं होगा परंतु रहकुल का कहना है कि वह वर्कबॉलिक है और उसे रोज देर तक काम करने में ही खुशी मिलती है. उसने कहा, हाथ में लिए कामों को पूरा करने के लिए हमें अक्सर दिन रात एक करने पड़ते हैं. मैं तो हिंदी और तमिल फिल्मों के चलते लगातार बिजी रहती हूँ लेकिन एक वर्कबॉलिक होने के चलते मुझे काम में ही खुशी मिलती है. काम के

लंबे घंटे मुझे निराश नहीं करते. अजय देवगन वाली फिल्म से उसे किस तरह की उम्मीदें हैं पूछने पर उसका कहना था, मैं अपनी फिल्मों को इस नजरिए से नहीं देखती हूँ कि मुझे उनसे क्या हासिल हो सकता है. मैं बस फिल्म में काम करने को पूरी तरह से एन्जॉय करती हूँ. मैं खुश हूँ कि कुछ प्रतिभाशाली लोगों के साथ काम कर रही हूँ.

लंबे घंटे मुझे निराश नहीं करते. अजय देवगन वाली फिल्म से उसे किस तरह की उम्मीदें हैं पूछने पर उसका कहना था, मैं अपनी फिल्मों को इस नजरिए से नहीं देखती हूँ कि मुझे उनसे क्या हासिल हो सकता है. मैं बस फिल्म में काम करने को पूरी तरह से एन्जॉय करती हूँ. मैं खुश हूँ कि कुछ प्रतिभाशाली लोगों के साथ काम कर रही हूँ.



टाइगर श्राफ